

投资者为何追捧贵金属

□本报记者 张骞

元旦至春节是银行推销产品的旺季。今年这段时间,除了大额存单和更高收益的理财产品外,银行也不失时机地推出了贵金属制品。1月19日,记者参加了中国银行迎新春大型贵金属品鉴会,发现现场的客户还真不少。主办方现场设置了“砸金蛋、送礼品”环节,凡购满2000元即可上台砸蛋。从砸蛋人数推测,现场交易额相当可观。记者了解到,这里的贵金属制品价格比商场等卖场的同类首饰要高,但人们为什么依然“趋之若鹜”呢?他们为什么购买贵金属?贵金属是商品还是投资品?

现场气氛热烈

1月19日上午9点多,记者来到市区迎宾路的平顶山宾馆二楼,中国银行迎新春大型贵金属品鉴会正在进行。入口处,客户入场的队伍还未消失。进场后,记者看到贵金属展台靠墙一字排开,展台前人头攒动。只要客户表现出对某种贵金属制品的兴趣,工作人员立刻上前进行熟练而专业的讲解。

现场贵金属制品的种类可用琳琅满目形容,有各年份的黄金白银熊猫纪念币、黄金制人民币、三连体澳门生肖龙年纪念钞、仿清朝至民国时期的银元、金银元宝、黄金如意、黄金碗筷勺子等。即将到来的农历新年是狗年,自然少不了以狗为形象的金银制品:福狗纯银币、十二生肖金牌、黄金狗吊坠……有一个正方形的黄金金牌吸引了很多客户的注意,这枚金牌上面的狗和文字浮雕都是依据徐悲鸿的画作做出来的,工艺非常精美。记者发现,现场展示的贵金属制品都非常精美,工艺既不张扬,也

不过于拙朴。

活动采用邀请的方式参与,客户一般都有“领头雁”——理财经理带队。客户凭邀请函,入场登记即有精美的金箔礼品相送。登记后,还可参加抽奖,其中一等奖是价值1280元的富贵大吉丁酉鸡年金银纪念章。

活动过程中,主持人每隔一会儿就邀请客户参与“砸金蛋、送礼品”节目,凡购满2000元即可上台砸蛋。金蛋没有空奖,奖品为纪念章、耳环、吊坠等,都是货真价实的贵金属制品。现场不时有客户上台排队砸蛋,气氛非常热烈。

黄金价格比行情高也要买

三连体澳门生肖龙年纪念钞引起了一位50多岁的女士的注意。这种纪念钞面额为10元,三张钞连为一体。据介绍,中国银行曾发行过六连体的纪念钞,在市场中炒得很高。由于这种纪念钞也可撕开当成现金花费,这位女士执拗地追问整套纪念钞的面额加起来有多少。工作人员笑了:面额用简单的数学相加后,与它目前售卖的价格之间,差距还是很大的。不过,也不必嘲笑这位女士,她只是想搞清楚这些制品的实际价值罢了。

市民李女士在现场购买了一个黄金吊坠。她并不在乎外面的黄金行情与她购买的黄金制品孰高孰低。“这里的黄金首饰比外面的要贵一点。”她说。“那你为什么选择贵的呢?”记者问道。

“这是银行发行的,有质量保证,而且它的纯度高,工艺好,非常精美。”李女士说。

李女士是银行贵金属制品的长期客户,她这次买的黄金吊坠重量并不轻,足够上台砸金蛋了。“我只买黄金。”李女士说。

不过,现场很多客户拒绝了记者的采访。张先生抽中了富贵大吉丁酉鸡年金银纪念章,成为现场的幸运儿,但除了他的客户经理,他什么也不愿说。不愿露富,依然是很多人的逻辑。

贵金属制品有什么价值

一说起贵金属制品,很多人就会想到收藏价值,而收藏也是为了升值,即追求投资价值。

工行的纯金金条,足金9999,是最接近原始的黄金制品,基本不做工艺雕琢,是实实在在的黄金。

工行平顶山分行建西分行营业部副主任王玉萍告诉记者,这种金条由于纯度高,而且价格比市场中的黄金制品,比如首饰要便宜得多,收藏和投资价值较高,一直受到投资者的青睐。

这种金条的购买方式很灵活,既可将黄金实物——如意金买走,也可通过账户购买后,积存到银行卡上。这两种方式都易于变现和处理:积存金可通过账户随时买卖,如意金可由银行回购。(下转B8版)

央行放宽个人Ⅲ类账户使用限制

本报讯 经济参考报记者从央行官网获悉,为有效实施个人银行账户分类管理、优化个人银行账户服务,央行近日印发《关于改进个人银行账户分类管理有关事项的通知》(以下简称《通知》),旨在进一步便利Ⅱ、Ⅲ类户开立和使用着手,重点推广应用Ⅲ类户,推动Ⅱ、Ⅲ类户成为个人办理网上支付、移动支付等小额消费缴费业务的主要渠道。

《通知》明确个人通过采用数字证书或电子签名等安全可靠验证方式登录电子渠道开立Ⅱ、Ⅲ类户时,如绑定本人本银行Ⅰ类户或者信用卡账户开立的,且确认个人身份资料或信息未发生变化的,开立Ⅱ、Ⅲ类户时无须个人填写身份信息、出示身份证件等。

另外,账户使用方面,在满足反洗钱、反诈骗要求的前提下,放宽Ⅲ类户的使用限制。一是非面对面线上开立Ⅲ类户能够接受非绑定账户入金,以满足个人之间小额收付款、发放红包、与个人支付账户对接、银行或商户小额返现奖励等场景需求。二是Ⅲ类户账户余额从1000元提升为2000元。三是允许银行向Ⅲ类户发放本行小额消费贷款并通过Ⅲ类户还款,鼓励银行基于Ⅲ类户提供更多元化的产品设计和功能组合。四是将Ⅲ类户消费和缴费支付、非绑定账户资金转出等出金年累计限额从原10万元下调为5万元,更好地平衡安全和效率的关系。(张莫)

导读

“我眼中的工行” 征文大赛评选揭晓

[B3]

央视解密钱宝网真面目: 高额回报利诱 非法集资是本质

[B8]

